

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 57

23-02-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കോടതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ , ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ, ശ്രീ വി ജോയി, ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ</p>	<p align="center">Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോടതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമാക്കുന്നതിനും കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കൽപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഹൈക്കോടതിയടക്കമുള്ള വിവിധ കോടതികളെ സ്മാർട്ട് കോടതിയാക്കുന്നതിന് നടത്തിവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) നിലവിലുള്ള ഫിസിക്കൽ മോഡിനൊപ്പം ഹൈക്കോടതിയിലെ കോടതി മുറികളിൽ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് യൂണിറ്റുകളും ആവശ്യമായ മറ്റ് ഇലക്ട്രോണിക് ഉപകരണങ്ങളും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എല്ലാ ജഡ്ജിമാർക്കും ടച്ച് സെൻസിറ്റീവ് ഉള്ള ഒരു ഓൾ-ഇൻ വൺ പേഴ്സണൽ കമ്പ്യൂട്ടർ (പിസി) നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ അവർക്ക് ഒരു വിരൽ സ്കാൻ ചെയ്യാൻ കഴിയും. കൂടാതെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ചീഫ് ജസ്റ്റിസിന്റെയും മറ്റ് ജഡ്ജിമാരിൽ ഒരാളുടെയും കോടതി മുറികൾക്ക് പുറത്ത് കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹൈക്കോടതിയിലെ 32 കോടതി മുറികളിൽ ഒമ്പതെണ്ണവും ഇതുവരെ സ്മാർട്ട് കോടതി മുറികളാക്കി. 'സ്മാർട്ട് കോടതി മുറികളിൽ' അഭിഭാഷകരുടെ ഭാഗത്ത് ഒരു വിസി യൂണിറ്റും കോടതി മുറികൾക്ക് പുറത്ത് കേസ് ഡിസ് ഷെ സംവിധാനങ്ങളും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജാമ്യാപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി 2020 ജൂൺ 15 ന് ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസുകളുടെ ഇ-ഫയലിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 17.05.2021 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്ന എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളിലും ഇത് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ആറ് തരത്തിലുള്ള കേസുകളിൽ ഇ-ഫയലിംഗ് നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് കേസുകൾക്കായി, ഫിസിക്കൽ, ഇ-ഫയലിംഗ് എന്നിവ നിലവിലുണ്ട്. ഡിജിറ്റലായി ഒപ്പിട്ട ജാമ്യ ഉത്തരവുകൾ കൗൺസൽ/പാർട്ടി/ജയിൽ/ കീഴ്കോടതികൾ തുടങ്ങിയവയിലേക്ക് ഇമെയിൽ വഴി സ്വയമേവ ഡെലിവറി ചെയ്യുന്ന ഒരു സംവിധാനം 27.10.2020-ന് അവതരിപ്പിച്ചു. ഈ വ്യവസ്ഥ ഇടക്കാല</p>

ഉത്തരവുകളിലേക്കും നീട്ടുന്നത് പ്രക്രിയയിലാണ്. കോടതികളുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനും, ജില്ലാ ജൂഡീഷ്യറിയിലെ കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുമായി ഇനിപ്പറയുന്ന സംരംഭങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു: ജില്ലാ ജൂഡീഷ്യറിയിൽ ഇ-ഫൈലിംഗ് ആരംഭിക്കുകയും 2 പൈലറ്റ് ലൊക്കേഷനുകളിൽ പേപ്പർ രഹിത കോടതി നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തു. 16.06.2020 മുതൽ ജില്ലാ ജൂഡീഷ്യറിയിൽ കോലഞ്ചേരി മുൻസിഫ്-മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി, വാടക നിയന്ത്രണ കോടതി എറണാകുളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇ-ഫൈലിംഗ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള എല്ലാ വാണിജ്യ കോടതികളിലും 20.01.2021 മുതൽ ഇ-ഫൈലിംഗ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. 01-01-2022 മുതൽ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ജില്ലാ ജൂഡീഷ്യറിയിൽ ഇ-ഫയലിംഗ് വെർഷൻ 3.0 ആരംഭിച്ചു:- കൂടുതൽ പേപ്പർലൈസ് കോടതികൾ എന്ന ആശയം രണ്ട് പൈലറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നു; അതിനായി ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയും ഒരു അഡീഷണൽ ചീഫ് ജൂഡീഷ്യൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി തിരഞ്ഞെടുത്തു. എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും പേപ്പർലൈസ് മോഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഫയൽ ചെയ്ത കേസുകൾ ഉപയോഗിച്ചും നിലവിലുള്ള ഫയലുകൾ സ്കാൻ ചെയ്തും കേസ് ഡോക്യുമെന്റുകളുടെ ശേഖരം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി കമ്പ്യൂട്ടർ കമ്മിറ്റിയുടെ മാർഗനിർദ്ദേശപ്രകാരം ഒരു ഓൺലൈൻ ആപ്ലിക്കേഷൻ വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, അത് എല്ലാ പങ്കാളികളുടെയും ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റും; ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്ത രേഖകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നവരിൽ ജഡ്ജിമാർ, അഭിഭാഷകർ, പോലീസ്, ജയിൽ, കോടതി ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങിയവർ ഉൾപ്പെടുന്നു: മേൽപ്പറഞ്ഞവ കൂടാതെ 'സബോർഡിനേറ്റ് കോടതികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി, സബോർഡിനേറ്റ് കോടതികളിൽ ഫർണിച്ചറുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് 2,30,40,000/- രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോലഞ്ചേരി ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയും തിരുവനന്തപുരം അഡീഷണൽ ചീഫ് ജൂഡീഷ്യൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയുമാണ് കടലാസ് രഹിത കോടതി പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള പൈലറ്റ് ലൊക്കേഷനുകളായി ഹൈക്കോടതി തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ആയതിലേക്ക് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനും, അടിസ്ഥാന സൗകര്യം

			മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി കോലഞ്ചേരി ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിക്ക് 23,43,411/- രൂപയും, തിരുവനന്തപുരം അഡീഷണൽ ചീഫ് ജൂഡീഷ്യൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിക്ക് 10,66,479/- രൂപയും അനുവദിച്ചു.
(ബി)	കേസുകളുടെ ബാഹുല്യവും കോവിഡ്-19 മൂലം കോടതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള തടസ്സവും കാരണം കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകളുടെ തീർപ്പാക്കൽ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ;	(ബി)	കോവിഡ്-19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, 2020-ലെ കേരള എപ്പീഡെമിക് ഡിസീസ് ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പെറ്റിക്കേസുകളും മറ്റും കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി എല്ലാ സിറ്റിംഗ് ദിവസങ്ങളിലും, എല്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതികളും ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 3 മണിക്ക് 25 മുതൽ 30 വരെ പെറ്റിക്കേസുകൾ വാദം കേൾക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
(സി)	സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമീണ കോടതികൾ മുതൽ ഹൈക്കോടതി വരെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ കോർത്തിണക്കുന്നതിനും കേസുകൾ തരംതിരിച്ച് അദാലത്തുകൾ നടത്തി തീർപ്പാക്കുന്നതിനുമായി നീതി മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;	(സി)	കേരള സംസ്ഥാന നിയമ സേവന അതോറിറ്റി സംസ്ഥാനത്ത് കീഴ് കോടതി മുതൽ ഹൈക്കോടതി വരെയുള്ള കേസുകളിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി താലൂക്ക് തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും, സംസ്ഥാന തലത്തിലും അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. ദേശീയ നിയമ സേവന അതോറിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഈ വർഷം 4 നാഷണൽ ലോക്ക് അദാലത്തുകൾ 12.03.2022, 14.05.2022, 13.08.2022, 12.11.2022 എന്നീ തീയതികളിൽ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ഡി)	കോടതി വ്യവഹാരങ്ങൾ മാതൃഭാഷയിൽ ആക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളുടെ പുരോഗതി വെളിപ്പെടുത്താമോ?	(ഡി)	കേരളത്തിലെ സബോർഡിനേറ്റ് കോടതികളിൽ മലയാളം ഔദ്യോഗിക ഭാഷയാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെയും സംയുക്ത പരിഗണനയിലാണ്. കീഴ് കോടതികളിൽ ഇപ്പോൾ മലയാളത്തിലും ഹർജികൾ ഫയൽ ചെയ്യാം. സാക്ഷികളുടെ വിസ്താരവും മലയാളത്തിലാണ്. ഹർജിക്കാർക്ക് മലയാളത്തിലുള്ള വിധിന്യായങ്ങളുടെ പരിഭാഷ നൽകാൻ ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ആദ്യ ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ വിവർത്തകരുടെ 50 തസ്തികകൾ സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തുടർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ